Gribu dalīties ar jums visiem par manis piedzīvotajiem iespaidiem no kolosāla pasākuma, kuru apmeklēju no 23. līdz 24. novembrim Daugavpilī. Tā nosaukums bija „PAR jauniešiem reģionos: Latgales misija”. Tās bija divas lieliski pavadītas dienas kopā ar jauniem cilvēkiem. Atzīšos, sākumā nedaudz bija bažas ar to kā būs: jauni cilvēki, no ikdienas atšķirīga vide.. Bet es tam piekritu un ne mirkli to nenožēloju.
Kopā ar kreatīviem, aktīviem un vienkārši jaukiem cilvēkiem darbojāmies grupās, veicām gan nopietnus, gan arī nenopietnus uzdevumus, risinājām nopietnas problēmas, uzvedām nenopietnus skečus, pildījām dažādus uzdevumus Daugavpils tumšajās ielās.. Visu, visu ko vien varējām, to arī darījām. To pat izstāstīt nevar, cik kolosāls pasākums tas bija un kādas emocijas manī raisīja. 
Forums turpinājās divas dienas un arī naktī mēs paspējām iepazīt viens otru, jo spēlējām dažādas interesantas spēles. Esmu priecīga, ka izturēju atlasi un tiku uzaicināta uz šo forumu, esmu pateicīga visiem tā organizatoriem par to, ka šāds pasākums varēja notikt no mums neko neprasot, vienīgi aktivitāti un radošumu. Paldies arī foršajiem vadītājiem, kas lika mums smaidīt un smieties visas dienas garumā. Paldies, paldies visiem! 
Es noteikti uzskatu, ka ja kādam no jums ir iespēja kaut kur iesaistīties, tad dariet to. Pat ja jūs par to neesat pārliecināti – vienalga, tikai uz priekšu. Katra šāda reize sniedz tikai vēl vairāk prieka, iespēju, izaugsmes un jaunu kontaktu. Nekad nepalaidiet garām šīs dzīves dotās iespējas – man šoreiz paveicās un es tiešām ieguvu ļoti daudz. Pārliecība par to, ka tu vari darīt un attīstīt ne mirkli nezudīs!
