Mīļotā skolas saime !
Jūs esat pelnījuši LABUS VĀRDUS.VĀRDUS, kas ir atklātā, sirsnīgā vēstulē uzrakstīti, VĀRDUS, kas uzmundrinās, iedrošinās būt tādiem kādi esat. Vēlos pateikt vārdos neietilpināmi lielu paldies.
 No sirds pateicos par to, ka bijām kā īsta saime. Paldies par garām nepaiešanu. Paldies par padomiem un idejām. Paldies par uzmundrinājumiem un jokiem. Paldies par talkām, draudzīgām dežūrām, gardajām ābolkūkām, par svētku noformējumiem, par piparkūku smaržu skolā Ziemassvētku laikā, par sirsnīgajiem pasākumiem, par milzīgo atsaucību, gādājot praktiskās lietas jebkuram skolas pasākumam, par sporta pasākumiem, par atsaucību skolas pasākumu un koncertu apskaņošanā, par nebeidzamo enerģiju organizējot EKO skolas pasākumus un vēl simtiem citu dažnedažādu aktivitāšu, par iniciatīvu organizējot eseju un domrakstu konkursus, par muzikālajiem priekšnesumiem, solo priekšnesumiem skolas koncertos, par prasmi atrast laiku un iespējas, lai rosinātu bērnu skatīties tālāk un dziļāk par vienkāršu saskaitīšanu un atņemšanu.

Lielu paldies gribu teikt maziem un lieliem audzēkņiem, kuri katru manu darba dienu piepilda ar prieku, bagātu saturu, mudina domāt un neatlaidīgi meklēt risinājumus daudzām problēmām

 Paldies 

Darbiniekiem - par vērtīgām idejām, par to, ka uz katru var paļauties, par godprātīgu pienākumu pildīšanu, veidojot skolas darba saturu, skolas filozofiju, pilnveidojot skolas materiāli tehnisko bāzi. Īpaši paldies par prāta un sirds gudrību.
Paldies

Vecākiem - par aktīvu līdzdalību mazākos un lielākos pasākumos, par daudziem padomiem, par daudzām pozitīvām atziņām skolas ikdienas darbā, par lietišķām sarunām, vislabākajiem bērniem un uzticēšanos! 
Paldies 

Pašvaldībai – par sakoptām izglītības iestādēm, par pedagoģisko darbinieku motivēšanu, par darba iespējām, par rūpēm un centieniem veidot Riebiņu novadu skaistāku, par skolas vajadzību izpratni, finansiālo atbalstu, par publiskiem pozitīviem skolas darba novērtējumiem! 
Paldies 

Visu uzņēmumu, iestāžu, organizāciju un skolu vadītājiem par sadarbību! Pateicos savai komandai, kurā tika radītas, apspriestas un izvērtētas ļoti daudzas idejas. Daļa no tām realizējās šajos svētkos, bet daudzas gaidīs nākamos svētkus.  
Sirsnīgi pateicos vecāku padomes locekļiem, kas ir ļoti ieinteresēti skolas darba uzlabošanā visos mācību un audzināšanas virzienos. Daudzas stundas no sava laika Jūs atvēlat skolas vajadzību rezultatīvam risinājumam, atbildīgi iedrošināt mani un kolektīvu pārmaiņām, uzlabojumiem skolas darbā.

Paldies visiem parlamentāriešiem par nenogurstošu darbu skolēnu, skolotāju un skolas labā, par atraktīvajiem un emocionālajiem pasākumiem.

Paldies par to, ka šo sarakstu varētu turpināt līdz bezgalībai un ka tajā ir pārāk maz vietas, lai pateiktu visus „paldies”. 

Mums apkārt ir neskaitāmi daudz labu, sirsnīgu, nesavtīgu un atsaucīgu cilvēku, kuri palīdz noticēt: ja gadījies kā bērnu spēlē „Cirks” nobraukt pa diagonāli lejā, nulles lauciņā, visu var sākt atkal no gala. 
Celsim un sargāsim savas skolas godu, leposimies ar savu skolu, saudzēsim tajā katru vietu un lietu. Sekmes un panākumus katrā jūsu darba un dzīves solī 2013.gadā !

Riebiņu vidusskolas direktore Ineta Anspoka

