                               2013.gada 29.augustā, plkst.10.00 Riebiņu KC

Riebiņu novada pedagogu konference

Pirms konferences novada pedagogi zālienā pie KC uz paaugstinājuma no līdzpaņemtiem asteru ziediem(vai citiem apaļas formas) veido jaunā mācību gada uzrakstu 2013./2014. (Dravnieki -2; Galēni-0; Riebiņu PII-1; Riebiņu vsk.-3./2; Rušona-0; Silajāņi-1;Sīļukalns-4.) Atbildīgie-vizuālās mākslas skolotāji.                                             Darba kārtība 

Plkst.   9.30-10.00-  Veidošana no ziediem,dalībnieku reģistrācija;

Plkst. 10.00-10.05- Izglītības jautājumu koordinatores ievadvārdi;

Plkst. 10.05-10.15- Skolēnu apsveikuma priekšnesums;
Plkst. 10.15-10.20- Novada domes vadības uzruna;
Plkst. 10.20- 11.00-  Aktualitātes un jaunumi 2013./2014.mācību gadā.(IZM pārstāvis)               

Plkst. 11.00- 11.30.-Fotografēšanās (kopbilde,  MA foto pie izveidotā māc.g.uzraksta; kafijas pauze;
Plkst. 11.30-12.30- Metodiskā stunda.
Ieskats labās prakses piemēru prezentācijās (uzstājas pedagogi,kas ieguvuši 4. pakāpi)-katram laiks- 5 min. Lūgums pilnīgu pieredzes apmaiņas materiālu katrai skolai izdalīt vai pārsūtīt elektroniski.
Ineta Anspoka-„Lauku skolas izglītības vides attīstība mūsdienu apstākļos,ilgtspējas veicināšana”; Silvija Avotiņa-„Pozitīvā pieredze klases audzinātāja darbā”; Inna Zenovjeva- „Radošā darbnīca kā mācību metode”; Ārija Pudule-„Vasaras nometnes Sorosa fonda Latvija projekta ietvaros”; Laila Vibornā-„Fizika-tas ir aizraujoši-darbs ar talantīgajiem skolēniem fizikā”;Anna Meluškāne-„Radošais darbs krievu valodas (svešvalodas)stundās”; Natālija Smukša-„Mācību motivācijas veicināšana angļu valodas stundās pamatskolā”;Digna Prodniece-„Kas interesants skolas muzejā?”;Elza Leimane- Klases stunda”Pieņem pats sevi un apkārtējos”;Inta Broka-„ Radošo ideju īstenošana darbā ar bērniem” ;                                                             Skaidrīte Ūzuliņa-„Pētniecisko pārgājienu organizēšana un aprakstu veidošana.”
                 2012./2013.mācību gada Valsts pārbaudes darbu rezultātu izvērtējums (E.Visocka)
12.30.-13.00- Mācību priekšmetu MA sanāksmes (pirmsskolas- lielajā zālē; sākumskolas-radošā studija-2.stāvā pēdējais kabinets; mākslas joma- izstāžu zālē-2.stāvā pa gaiteni garām gleznu galerijai; aktiertelpās,jāiet caur skatuvi-sporta sk.-Nr.1; dabaszinātņu,matemātikas- Nr.2; sociālo zinātņu- Nr.3; valodu jomas sk.-Nr.4)                  
 *** IzglĪtĪbas un zinĀtnes ministra vizĪte RiebiŅu novadĀ pĀrcelta uz   13.septembri.
                               Riebiņu novada izglītības jautājumu koordinatore Evelīna Visocka
