 Ekoskolu apbalvošanas pasākums 27. septembrī Rīgā 

Kopumā 75 Latvijas izglītības iestādes par īpašiem panākumiem ilgtspējīgas attīstības, vides izglītības un vides aizsardzības veicināšanā skolā un tās apkārtnē ieguva starptautisko Ekoskolas nosaukumu un Zaļā Karoga balvu. Vēl 33 skolas saņēma Zaļo diplomu un Latvijas Ekoskolas nosaukumu. Ekoskolu programmas atpazīstamākais elements ir starptautiskā Zaļā karoga balva, ko saņēma arī Riebiņu vidusskola. Skola ilgstošā laika posmā spēj demonstrēt izcilas aktivitātes vides jomā. Šī balva tiek piešķirta uz vienu mācību gadu un katru reizi jāizcīna no jauna. Lēmumu par skolu apbalvošanu pieņēmusi Ekoskolu programmas Nacionālā žūrija, kuras sastāvā ir valsts institūciju un sabiedrisko vides aizsardzības un izglītības organizāciju pārstāvji.
Apbalvošanas pasākumā skolas parādīja atbalstu Latvijas kā zaļākās valsts vīzijai, izveidojot simbolisku koku ar savu vēstījumu zaļākai Latvijai. Ekoskolu “mežs” nogādāts Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijā. Tas ir veids, kā jaunajā paaudzē veidot pārliecību par savu valsti, kurā tīra vide ir pašsaprotama vērtība.
Ekoskolu apbalvošanā Riebiņu vidusskola saņēma arī pateicību par dalību Vides izglītības fonda un Toyota Motor Europa rīkotā starptautiskā konkursa "Vide un inovācijas". Pasākumā piedalījās Riebiņu vidusskolas EKO skolas koordinatore Sanita Upeniece.
