Pavasaris atnāca ar Naaizmērstules balvām

8. Latgales lauku skolu audzēkņu jaunrades darbu konkurss, kas veltīts dzejniecei Naaizmērstulei, ir noslēdzies ar skaistu pasākumu 2013. gada 20. martā Aglonas vidusskolā. Konkursā piedalījās 125 skolēni no 30 skolām, 15 darbi bija uzrakstīti latgaliešu valodā. Visi latgaliešu valodā rakstītie darbi jau ir aizsūtīti uz Lakugu un gaida savu rindu publicēšanai.

 Riebiņu vidusskolas skolēni arī ir saņēmuši balvas par savu veikumu.
 5. -7. klašu grupā piedalījās 6. klases skolēns Mareks Cakuls un saņēma pateicību.
 Īpaši veiksmīgi darbi ir bijuši 8. - 9. klašu skolēnu grupā, jo 8. klases skolniece Līga Struka saņēma pateicību, bet 9.a klases skolniece Gunda Pastare (skolotāja Rita Pudāne) varēja lepoties ar sava radošā darba augsto novērtējumu vairākās nominācijās: atzinību konkursā, Pieniņu baznīcas priestera A. Bernāna balvu, DU II vietas diplomu un Aglonas novada centrālās bibliotēkas speciālo balvu. 
Vidusskolas grupā piedalījās 4 skolēni. 10. klases skolniece Andra Struka saņēma pateicības no konkursa rīkotājiem un uzņēmējas M. Mežinieces, 10. klases skolniece Laura Otsone saņēma pateicību no konkursa rīkotājiem, Pieniņu baznīcas priestera A. Bernāna balvu par radošo darbu latgaliešu valodā un Maizes muzeja vadītājas V. Ancānes balvu par oriģinālu darbu. 11. klases skolniece Laura Golubeva saņēma konkursa žūrijas pateicību, bet 12. klases skolēns Jāzeps Laizāns saņēma divas pateicības – no konkursa žūrijas un uzņēmējas M. Mežinieces. 

Mēs lepojamies ar skolēnu sasniegumiem un ceram uz atsaucību citos konkursos. 
Paldies sakām  Riebiņu vidusskolas direktorei Inetai Anspokai par atbalstu un iespēju piedalīties  konkursa noslēguma pasākumā Aglonā.
Latviešu valodas un literatūras skolotāja Irēna Ormane

