Labdien!
Sveiciens no ASV Mičiganas štata pilsētas St Johns. Esmu piesātinātā ikdienā, iepazīstu citu, atšķirīgu, izglītības sistēmu, mācos jau 12. klasē, - šogad būs izlaidums. Pagaidām viss labi, vērtējumi augsti. Jums droši vien būs interesanti dzirdēt, kā mācās bērni 12 stundu lidojumā no Latvijas. 
Šeit pierasta prakse ir brīvprātīgais darbs (50, vai 100 h, lai dabūtu sertifikātu), vēlāk skolēni gūst labumus, jo viņu mācības augstākajā mācību iestādē ir lētākas. FLEX programma paredz, ka es arī ar to nodarbošos, tāpēc jau bija sākums – festivālā dalīju pīrāgu un nopelnīju pirmās četras stundas.

Ja runājam par FLEX, tad sākās pieteikšanās FLEX 18/19, gribu iedrošināt 9.-10. klašu skolēnus rakstīt un mēģināt. Arī es neticēju, ka tikšu, bet atlases kritēriji nav tikai labas angļu valodas zināšanas un augstas sekmes. 

Mācīties matemātiku un fiziku man ir viegli, jo pagaidām viss, ko man māca, jau  bija mācīts Latvijā – pamatskolā vai Daugavpils Valsts ģimnāzijā, tāpēc dažus pārsteidz šis fakts un mans zināšanu līmenis.

Mācības skolā ilgst gandrīz 10 stundas, praktiski nav pārtraukumu (5 min), skola ir MILZĪGA, tajās minūtēs var paspēt aiziet līdz nākamās stundas klasestelpai.

Ir dzirdēts, ka Latvijā skolēni sūdzas par mājasdarbiem, šeit to ir daudz, un to apjoms ir liels. Toties trimestrī ir tikai pieci priekšmeti dienā, bet vienas dienas laikā var būt pieci KD.

Es arī katru dienu braucu ar autobusu: stundu uz skolu un pusotru stundu uz viesmājām. Dzeltenie autobusi ir ļoti forši, bet LV oranžie ir daudz ērtāki.

Kavēšana, dreskods, mājasdarbi, traucēšana stundās noved pie izslēgšanas uz noteiktu laiku/ pilnīgas izslēgšanas, LV nav tik stingri.

Šeit ir brīvstunda dienas vidū, lai visi varētu pildīt mājasdarbus, jo VISI pēc skolas kaut ko dara (sports, māksla, mūzika, dejas, orķestris, teātris, karsējkomandas treniņi), kas paņem ļoti daudz laika, bet tā amerikāņi pelna stipendijas koledžām, kas maksā desmitiem tūkstošu dolāru par vienu semestri. Augstākā izglītība bez maksas ir nenovērtējama iespēja, kad es to pastāstīju, visi sāka sapņot par dzīvošanu LV/ Eiropā, jo, vēl nesasnieguši pilngadību, ieslīgst parādos/kredītos.
Varbūt kādam tas liksies labi - te automašīnas vada no 16 gadu vecuma, ļoti noderīgi, bet daudz avāriju. Arī mana viesmāsa brauc pie stūres (mēs esam viena vecuma), tas viņai lieti noder, kad jābrauc uz darbu – brīvdienās viņa piestrādā ēdināšanas uzņēmumā.
Nevaru ierasties savā bērnības skolā un apsveikt visus skolotājus svētkos, bet ļoti gribētos, jo ASV skolās šos svētkus nesvin tā, kā pie mums dzimtenē. Man vēl priekšā mācību gads, kur prezentēšu savu valsti un arī dzimto novadu. Izmantošu iedotos suvenīrus un arī Latvijas Republikas karogu. Pateicos visiem, kas palīdzēja man sagatavoties braucienam. Īpašs paldies Rolandam Naglim un Inetai Anspokai. 

Riebiņu vidusskolas skolotāji, man ļoti palīdzēja jūsu dotās zināšanas, cīnoties par FLEX vietu braucēju grupā. Paldies par jūsu nesavtīgo darbu, attieksmi un labestību!
 Jaukus svētkus – Skolotāju dienu!
Rasma Ormane no  St Johns

