Mācies darot

Rēzeknes pilsētas pašvaldības iestādē Austrumlatvijas radošo pakalpojumu centrā  “Zeimuļs” 1.oktobrī notika Junior Achievement – Young Enterprise Latvija (JA-YE Latvija) Jauno uzņēmēju skolas 2013 ievadseminārs pēc «mācies darot» principa. Semināra dalībnieki varēja ne tikai uzzināt par JA-YE Latvija programmu jaunumiem, bet arī paši apgūt dažādas ar uzņēmējdarbību un karjeru saistītas prasmes radošajās darbnīcās.

Uzņēmēji iedvesmoja dalībniekus ar saviem biznesa veiksmes stāstiem, Skolēnu mācību uzņēmumu dalībnieki atklāja savu pieredzi un ieguvumus no programmas. JA-YE Latvija pārstāvji pastāstīja par iespēju uzsākt uzņēmējdarbību jau vidusskolā, kā arī iespējām piedalīties dažādos konkursos. Skolotājiem bija paredzēta tikšanās ar JA-YE Latvija programmu direktori Ingu Bolmani, lai izzinātu iespējas JA-YE Latvija programmas efektīvi integrēt mācību procesā.

Seminārā laikā bija organizēts darbs četrās darbnīcās. Karjeras izglītības darbnīcā uzzinājām kā likt pamatus veiksmīgai karjerai jau skolas laikā – kas notiek darba intervijā, cik var nopelnīt Latvijā un ko vislabāk ēnot „Ēnu dienā”, kas notiks 12. februārī visā Latvijā.

Biznesa ideju ģenerēšanas darbnīcā bija iespēja kopā ar Rīgas Biznesa skolas ekspertiem radīt inovatīvas un realizējamas biznesa idejas savam skolēnu mācību uzņēmumam, lai pēc tam gūtu praktisku uzņēmējdarbības pieredzi!

TITAN darbnīcā bija dota īpaša iespēja datormīļiem apgūt uzņēmējdarbību un stratēģisko domāšanu, neatejot no datora – biznesa simulācijas spēlē TITAN! Uzzinājām kā to spēlēt un kāda ir galvenā balva Latvijas uzvarētājiem!

Mārketinga darbnīcā uzzinājām un paši radījām radošas un pārsteidzošas idejas, kas noderēs skolēnu mācību uzņēmuma produkta reklamēšanai! Uzzinājām arī vairāk par AS Latvijas Valsts meži sociālās reklāmas plakātu konkursu, kurā uzvarētāja darbs tiks izvietots reklāmas stendos visā Latvijā!

Par aktīviem dalībniekiem seminārā kļuva mūsu vidusskolas skolēni: Līvija Catlakša, Konstanīns Mihailovs, Marina Skačkova, Žanna Kirilova.
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