19. aprīlis bija pēcpusdiena, kad kārtējo reizi devāmies pie mums jau ierastiem ciemiņiem uz Viļānu vidusskolu. Šoreiz iemesls bija viņu Tuc-Tuc Televīzijas otrā dzimšanas diena. Bija liels prieks, ka viņi par mums atcerējās un uzaicināja ciemos atkal.
Šī pēcpusdiena noritēja diezgan neformālā gaisotnē. Iesākumam bijām sarūpējuši televīzijas komandai nelielu dāvaniņu ar cerību, ka tā viņiem noderēs turpmākajā darbībā. Pēc tam baudot gan muzikālus priekšnesumus, gan pašiem dziedot un piedaloties dažādās spēlēs nemaz nemanījām kā paskrēja laiks. 

Es domāju, ka daudzi man piekristu, ja es teiktu, ka mums vienmēr ir prieks atgriezties Viļānos. Jau vien pēc šīm dažām tikšanās reizēm ir izveidojušies jauni kontakti, katru reizi tiek iegūtas pozitīvas emocijas un nostiprinātas attiecības ar jaunajiem draugiem. 

Savās domās par pasākumā gūtajiem iespaidiem dalījās pārējie skolēni:

Andra Struka: Ir liels prieks, ka mums joprojām notiek sadarbība ar Viļānu vidusskolu. Milzīgs paldies par uzaicinājumu uz Tuc-Tuc TV dzimšanas dienu. Ļoti patika flashmobs, kad varējām tā kārtīgi izdejoties un, protams, arī tas, ka visi draudzīgi piedalījāmies gan spēlēs, gan dažādos citos konkursos.

Elīza Kabakova: Paldies Viļāniem, par uzaicinājumu! Vakars bija smieklu, deju un aktivitāšu pilns, ļoti patika grupa „Vaļakrāni”.
Oksana Bulova: Tikai un vienīgi vislabākās atmiņas no pasākuma Viļānos. Skola ir ļoti jauka un tajā mācās superīgi skolēni.

Viktors Maslabojevs: Šajā dienā ieguvu daudz emociju, pozitīvu, protams. Iepazinu vēl daudz jaunu cilvēku un vienkārši labi pavadīju laiku. 
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