Andra Struka
Skrējiens septiņjūdžu zābakos

Eseja

„Mani septiņjūdžu zābaki stāv kaktā ar putekļiem apklāti” (Aspazija)

Valoda - tā mūsu piederības zīme, laikmeta jēdzieniem runājot, identifikācijas karte, kura pierāda, ka mēs eksistējam. Bez tās mēs neesam nekas. Laiks iet un aiziet, bet valoda paliek ar mums. Katra cilvēka dzīvē valodai, dzimtajai vai valsts valodai, ir milzīga loma. Ar to mēs spējam attīstīties un iet pretī nezināmajam, kurš drīzumā vairs nav tik svešs, un valoda ir mūsu spēks.

 

Latviešu valoda nav tik plaši pazīstama pasaulē, bet tai ir tik svarīga loma mūsu valsts un arī manā dzīvē. Valoda ir kā māte, no kuras mēs mācāmies, vārdu pa vārdam, teikumu pa teikumam, tā mums dod dzīves pamatus, gudrības un darbam nepieciešamās zināšanas. Piedzimstot mēs katrs sākam mācīties vārdus, vārdu salikumus, kurus mēs dzirdam ģimenē un apkārtnē, un tāpēc „mani septiņjūdžu zābaki nestāv kaktā ar putekļiem apklāti”.

Mana pirmā valoda ir latgaliešu, jo esmu no Latgales, bet tās vien man nepietika, un es mācījos latviešu valodu - valsts valodu. Tā man sniedza iespēju kontaktēties ar citiem cilvēkiem. Maza būdama, gribēju runāt tikai un vienīgi latviešu valodā, jo es domāju, ka tā mani padara varenāku. Tā arī ir. Sāku iet skolā un ar nepacietību gaidīju latviešu valodas stundas, lai pilnveidotu valodas zināšanas un apgūtu jaunus vārdus. Valodas zināšanas mani darīja drošāku, caur to es vienmēr esmu izjutusi lepnumu par savu valsti un valodu. Negribu būt lielīga, bet nevaru arī nepateikt, ka tieši latviešu valoda man ļāva justies lepnai, kad gāju saņemt balvas un atzinības par saviem radošajiem darbiem konkursos un olimpiādēs, tāpēc „mani septiņjūdžu zābaki nestāv kaktā ar putekļiem apklāti”.

 

Latviešu valodas zināšana man sniedz daudz iespēju. Latviešu valoda ir mans dārgums, kuram pateicoties, esmu varējusi sevi parādīt citiem. Esmu piedalījusies dažāda mēroga jaunrades darbu konkursos, debatēs, forumos, semināros, konferencēs, kur spēju sevi parādīt kā labu latviešu valodas zinātāju. Es lepojos, ka savas valsts valodā  varu brīvi runāt, rakstīt un nekad neesmu baidījusies, ka kāds man to aizliegs. Vidusskolā daudz domāju par valodas kultūru un prasu to arī no citiem, jo pēc valodas spriež, kādi mēs esam, tāpēc „mani septiņjūdžu zābaki nestāv kaktā ar putekļiem apklāti”.

Pasaule ir tik liela un neizzināma, tāpēc mums par savu valsti un valodu jābūt modriem, lai tās neizzustu. Katrai valstij ir sava valsts valoda vai valodas, visi gribētu, lai par to zina ne tikai kaimiņvalstis, bet arī tālu pasaulē. Tikai to nevar pavēlēt, lai par valodu runā citi, bet to vajadzētu darīt valsts iedzīvotājiem, lai „mani septiņjūdžu zābaki nestāv kaktā ar putekļiem apklāti”.

 Mums vienmēr ir bijis un ir tik daudz sirdsskaidru, radošu, zinošu un gudru cilvēku, kas aizstāv latviešu valodu, bet pie tā nedrīkst apstāties un paļauties, ka viss būs labi pats no sevis. Mainās paaudzes, un viss tagad jauno cilvēku - mūsu rokās. Tikai ar saviem darbiem un vēlēšanos mēs spēsim to izdarīt. Mums ir jābūt Latvijas Lāčplēšiem, kuri sargās savu valodu un cīnīsies par to. Visu, ko es spēju sniegt Latvijai un tās valodai, to es daru no visas sirds. Eiropas Savienībā šogad mēs esam plašāk pazīstami, jo Rīga ir Eiropas Savienības kultūras galvaspilsēta, bet tas arī nav lielākais sasniegums, iesim tālāk, nesot savu valodu kā sveces liesmu un sargājot, lai lielie vēji to nenopūš un citas tautas mūs sadzird, un pamana šajā plašajā pasaulē.

Latviešu valoda! Bez Tevis es nevarētu sasniegt tik daudz un mans vārds arī neizskanētu. Solu būt Tev uzticīga un mīlēt savu Latviju, nesot tās vārdu pasaulē, lai mūsu septiņjūdžu zābaki nestāvētu kaktā ar putekļiem klāti, bet vienmēr būtu gatavi skrējienam.
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