Ēnu diena 2013

Ēnu diena ir pasaulē populāra karjeras izglītības akcija, kuras laikā skolēni apmeklē kādu darba vietu un 4 – 6 stundu garumā vēro interesējošās profesijas pārstāvja darba ikdienu. Ēnu dienas akcijas mērķis ir iepazīstināt skolēnus ar dažādu profesiju un nozaru prasībām, lai palīdzētu jauniešiem izvēlēties profesiju un atbilstoši sagatavotos darba tirgum,  rosinot skolēnus nopietni pievērsties mācībām. Akcijā „Ēnu diena”  13.februārī piedalījās vairāk nekā 10 000 zinātkāru jauniešu no visas Latvijas, iepazīstot dažādu profesiju ikdienu vairāk nekā  510 uzņēmumos un iestādēs.

Mūsu skolas skolēni arī bija aktīvi:

 LR Saeimā ēnoja: Andra Struka 10.kl., Laura Golubevua 11.kl., Edgars Stabulnieks, Liene Mazjāne, Viktorija Kabare, Taisija Novikova 12.kl.
Riebiņu novada domē: Diāna Briška, Indra Kodore (12.kl.);

SIA „Agrofirma „Turība”” : Kristaps Pastars (10.kl.), Uldis Zalāns (9.kl.), Viktors Maslobojevs ( 10.kl.), Laura Otsone ( 10.kl.), Vladimirs Jemeļjanovs (10.kl.);

Rēzeknes augstskolā: Guntis Gorins  (12.kl.), Arina Rubļova ( 12.kl.);

Riebiņu vidusskolā: Karolīne Volkova (8.kl.), Anna Lauska (8.kl.), Evita Danilova (10.kl).
Karjeras pasākumu ietvaros notika arī dažādas tikšanās:
5.kl. -tikšanās ar ārsta profesijas pārstāvi (medmāsa un zobu higiēnists)

6.kl.– tikšanās ar uzņēmēju, skolas padomes locekli Ivanu Danilovu

7.kl. - stikla pūtēju profesijas izpēte

8.kl. –  zemessarga profesijas izpēte
Šogad skolēnu pieprasītākās nozares bijušas komunikācija un mediji, kā arī veselības aprūpe un sociālā aprūpe. Pieprasītāko nozaru topa trešajā vietā ierindojās ar kultūru un mākslu saistītas profesijas, šogad trešo vietu pieprasījuma ziņā ieņem vadība un administrēšana. Kā ceturtā pieprasītākā nozare šogad bija aviācija, piektā –ēdināšana un pārtikas rūpniecība, sestā – pakalpojumi. 

