Latviešu valodas loma sabiedrībā
Katru gadu 26. septembrī Eiropas Savienības dalībvalstis atzīmē Eiropas valodu dienu, kad īpaša uzmanība tiek pievērsta Eiropas valodām, valodu daudzveidībai un to apguvei. 

Riebiņu vidusskolas skolēni rakstiskajās atbildēs arī izteica savas domas par latviešu valodas lomu sabiedrībā.

 
Piedāvāju ieskatu 10. un 12. klases skolēnu izteiktajos viedokļos par latviešu valodu.

Valoda – tā mūsu piederības zīme, liecība, ka mēs eksistējam. Bez tās mēs neesam nekas. Laiks iet un aiziet, bet valoda paliek ar mums. Katra cilvēka dzīvē valodai, dzimtajai vai valsts valodai, ir liela nozīme. Ar to mēs varam attīstīties un iet pretī nezināmajam, kurš drīzumā vairs nav svešs. ( Andra Struka, 12. klase)

Manā izpratnē valoda ir parasts komunikācijas līdzeklis, lai cilvēki varētu savā starpā sazināties. (Boriss Maslobojevs, 10. klase)

Bet pats galvenais - mācīt mūsu bērniem latviešu valodu, jo tieši viņi ir atbildīgi par Latvijas sabiedrības nākotni, lai latviešu valoda nepazustu no valodu ģeneoloģiskā koka, pārvēršoties  par mirušu valodu. (Laura Otsone, 12. klase)
Latviešu valoda, pēc manām domām, ir vislabākā, visvieglākā valoda, jo tā ir manas bērnības valoda, Tā ir visskaidrākā, visloģiskākā, bez sarežģījumiem. Diemžēl mūsu valoda nav populāra un to izmantojam tikai mēs un vēl neliels cilvēku skaits, kas to ir apguvuši.

 Mana valoda ir balta, es to nemainītu ne pret vienu citu. Man tā ir kā dārgumu lāde, kas pilna ar pērlēm. (Dainis Gorins, 12. klase)

Latviešu valoda ir unikāla valoda un palīdz mums, latviešu tautai, atšķirties no citām tautām.

Latviešu valoda ir skaista valoda, tāpēc mums jācenšas to saglabāt tīru. (Līga Struka, 10. klase)

Es atbalstu tos cilvēkus, kuri nav latvieši, bet brīvi runā latviski, un nevaru saprast, kā tas ir, kad, ilgi dzīvojot Latvijā, latviski nerunā. (Artūrs Stabulnieks, 10. klase)

Latviešu valodai liela nozīme ir tikai mūsu valstī, bet pasaulē tai nav tik lielas nozīmes. Mana ģimene un mani kaimiņi runā latviski, bet vispār latviešu valodā runājošo skaits pamazām sarūk. (Māris Paldiņš, 10. klase)

Latvijā nav tik daudz iedzīvotāju, cik citās pasaules valstī, Tāpēc pastāv draudi, ka latviešu valoda ar laiku varētu izmirt. To mums nevajadzētu pieļaut, katram vajadzētu domāt par latviešu valodas nākotni. (Margarita Zabalujeva, 10. klase

Manā dzīvē latviešu valodai ir liela nozīme, būdams krievu tautības cilvēks, es to mācos kā dzimto valodu. Saprotu, runāju rakstu brīvi latviešu valodā. Bez latviešu valodas zināšanas mūsdienās Latvijā ir grūti. Vismaz pašlaik  man tā liekas. Ikvienam Latvijas pilsonim tā būtu jāzina. (V. Maslobojevs, 12. klase)

Manā dzīvē latviešu valoda ir svarīga, jo es dzīvoju Latvijā, tāpēc man jāzina latviešu valoda. Latviešu valodu es lietoju katru dienu skolā un ārpus skola, lai runātu ar latviešu tautības cilvēkiem. Krievu valodā es runāju ar vecākiem un ar draugiem. (V. Jemeļjanovs,12. klase)
Es esmu dzimis un audzis Latvijā, gribu šeit dzīvot un strādāt, jo mīlu savu Dzimteni, man šeit ļoti patīk: te dzīvo mani vecāki un draugi. Sākumā man bija grūtības ar latviešu valodu, un vēl mazliet ir, latviešu valoda tomēr ir sarežģīta valoda, taču tagad es visu saprotu un varu jau runāt. (I. Kostiks, 12. klase)

Man latviešu valoda nozīmē diezgan daudz, jo es mācos un ļoti daudz runāju latviešu valodā, kaut arī pēc tautības esmu krievs. Es apzinos, ka man ir jāzina latviešu valoda, jo gribu dzīvot un strādāt Latvijā, un es gribu, lai viss ir tā, kā ir. (A. Locāns, 12. klase)
Es, būdams krievu tautības Latvijas pilsonis, daudz runāju latviski, jo es bieži satieku cilvēkus, kuri slikti runā krievu valodā, tad man ar viņiem jārunā latviski. Skolā es arī runāju latviešu valodā, jo mums visi priekšmeti tiek mācīti latviski. Es cenšos mācīties latviešu valodu, ja ko nesaprotu, man palīdz skolotāji un draugi. (K. Zagrebajevs, 12. klase)
Es esmu lepna, ka dzīvoju Latvijā un ka man dzimtā valoda ir latviešu valoda. Vēl Latvijas Republikā, Latgalē, cilvēki runā latgaliešu valodā, un šī valoda man asociējas ar kaut ko senatnīgu un skaistu. (E. Cakule, 10. klase)

Ir labi, ja valstij ir sava valoda, kuru ciena visi iedzīvotāji, un to nevajadzētu mainīt pret kādu citu. Ir iespējams mainīt valūtu, bet valodu mainīt nevajadzētu. (L. Catlakša, 12. klase)
Skolēnu rakstītajā ieskatījās un domas apkopoja latviešu valodas skolotāja Irēna Ormane.
