Sava zinātniski pētnieciskā darba procesa noslēgumā, 2014.gada 10.februārī Preiļu vēstures un lietišķās mākslas muzejs organizēja izstādes „Labas! Sveiki!” noslēguma pasākumu, uz kuru bija uzaicināti Lietuvas vēstnieks Latvijā Ričards Deguti, mūsu novadnieks Jānis Streičs un arī pazīstamais Latgales mākslinieks Oskars Zvejsalnieks. 

Man bija liels pagodinājums tikties ar Jāni Streiču. Tas bija pozitīvu emociju pildīts, izzinošs pasākums, turklāt ar iespēju intervēt pašu Jāni Streiču. Režisors un mākslinieks labprāt piekrita sarunai ar mani. Protams, šādu iespēju nekādā gadījumā nedrīkstēja laist garām. Visiem zināmais kino režisors izteica pateicību gan mutiskā, gan rakstiskā veidā par to, ka es izvēlējos tieši viņu par sava zinātniski pētnieciskā  darba iedvesmotāju. Es intervijā uzsvēru režisora piederību Latgalei, Riebiņu novadam. Ļoti patīkami bija dzirdēt tikai pozitīvas atsauksmes par Riebiņiem viņa atmiņās un tagadnes redzējumā.

Intervijas nolūks - izzināt informāciju par Jāņa Streiča atmiņām un viedokli attiecībā uz Riebiņu novadu 

Intervējamais – Jānis Streičs, kino režisors, inscenētājs, aktieris, gleznotājs, rakstnieks, sabiedriskais darbinieks

Intervēja – Laura Golubeva

Vieta – Preiļu vēstures un lietišķās mākslas muzejs

Laiks - 10.02.2014. plkst. 16.30 - 16.45
Laura: Ar ko Jums saistās Riebiņi un Riebiņu novads? 
Jāni Streičs: Viennozīmīgi pirmais, kas nāk prātā ir skola. Pēc tam arī vecā muiža. Pirmā iešana bija arī uz vienu skolas balli, tā bija skolotāju balle, bet tur jutos tiešām kā tādā muižā vai pilī, daudz ko vēl pasaulē nebiju redzējis. Otrais – manu skolas gaitu laikā bija pionieru organizācijas. Bija pionieru vienības un arī salidojums, un tad es biju triju skolu pionieru apvienotās vienības vadītājs: Silajāņu, Riebiņu un Gaiļmuižas skolu vienības priekšsēdētājs. Un kāreiz šī vienība, man pateicoties, ieņēma pirmo vietu rajonā. 

Tad vienmēr, kad braucu garām, man prātā nāk tā muiža un parks, arī baznīca. Nākošais, kas saistās ar Riebiņiem ir padomju laiku bagātais kolhozs, kuru vadīja Kavinskis. Viņš bija izveidojis tādu kino nama filiāli, visas filmu pirmizrādes notika tieši Riebiņos. Tur bija laipna uzņemšana, trūkuma gados arī daudz ko garšīgu iedeva līdzi, piemēram, linsēklu eļļu. 

Laura: Kādas asociācijas un atmiņas Jums nāk prātā tieši ar Riebiņu vidusskolu?
Jānis Streičs: Kopā ar kādreizējo skolotāju Staričenoku bijām partneri, teātri spēlējām Preiļos, un, pateicoties tai izrādei, es arī aizbraucu uz Rīgu. Viņa bija lieliska, izcila aktrise. Un, protams, vēl daudzi citi kolēģi, kas tur tajā manā laikā strādāja. 
Laura: Ko Jūs novēlētu Riebiņu jauniešiem? 

Jāni Streičs: Es novēlu meklēt laimi tur, savā pusē, savā novadā. Tas ir ļoti bagāts tāpēc, ka nav izpostīts. Tur ir tīra un sakopta daba, veselīgi un smaidīgi cilvēki. Lai viņi pēc iespējas ātrāk atklātu to, ka nekur nav tik labi kā Riebiņos!

