Latvijas Riteņbraucēju apvienības izsludinātā skolēnu projektu darbu konkursa rezultāti

Latvijas Riteņbraucēju apvienības ekspertu grupa ir noslēgusi skolēnu projektu darbu vērtēšanu. Pēc ilgām diskusijām eksperti izlēma, ka pirmā vieta šogad netiek piešķirta, toties divu darbu autori izpelnījušies dalītu otro vietu. Balvas iegūs arī trešās vietas ieguvēji. 

Dalītas otrās vietas ieguvēji ir Kārlis Kampāns no Ķeguma komercvirziena vidusskolas un Laura Golubeva no Riebiņu vidusskolas. Katrs no viņiem saņems augstas drošības pakāpes velosipēdu saslēgu, kā arī diplomu no Latvijas Riteņbraucēju apvienības.

Trešās vietas ieguvējs - Ilūkstes Sadraudzības vidusskolas 7.klase arī saņems diplomu, kā arī desmit modernus velolukturīšu komplektus. Klasei pašai būs jāizvērtē, kuri skolēni aktīvāk līdzdarbojušies konkursa darba sagatavošanā un līdz ar to vairāk pelnījuši balvas. 
„Mēs izsakām pateicību visiem skolēniem, kas šogad iesūtīja savus projektu darbus. Esam iecerējuši šādu konkursu turpmāk rīkot katru gadu, līdz  ar to tiem, kas šogad nepiedalījās vai neieguva balvas, būs iespēja uz tām pretendēt nākamajās reizēs,”pauž Latvijas Riteņbraucēju apvienības valdes priekšsēdētājs Viesturs Silenieks.

Skolēnu projektu konkursu Latvijas Riteņbraucēju apvienība izsludināja ar mērķi veicināt velosipēda kā droša un ērta ikdienas transporta plašāku lietošanu Latvijā. Plašāka informācija par konkursu un tajā iesniegtajiem darbiem lasāma www.Divritenis. lv ziņu sadaļās.
Citāts no Riebiņu vidusskolas 11.klases skolnieces Lauras Golubevas pieteikuma:
"Manā dzimtajā vietā – Riebiņos, jau 4 gadus notiek MTB riteņbraukšanas sacensības „Vella rats”. Manis izvirzītā problēma ir tas, ka ir vēlme, lai sacensībās piedalās daudz vairāk cilvēku kā parasti. Problēma ir saistīta ar to, ka gan tuvāki, gan tālāki novada iedzīvotāji nedomā par veselīgu dzīvesveidu un nav sabiedriski, līdz ar to parasti no sacensībām izvairās.”
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"Savā darbā es piedāvāju plašāku problēmas apskatu un tās iespējamu risinājumu: plašāku reklāmas kampaņu par notiekošajām sacensībām, dažādotu sacensību dienas programmu, ģimeņu un bērni iesaistīšanu sportiskās aktivitātēs – visu, lai cilvēki aizdomātos un mainītu savu attieksmi pret dzīvi un sportu. Darba veidošanai kā pamatu izmantoju manis pašas veikto aptauju, kas palīdzēja izprast tepat dzīvojošo cilvēku viedokli, lai risinātu izvirzīto problēmu. Pati esmu izveidojusi bukletu, kas ir gan kā informatīvs materiāls par sacensībām, gan arī kā personīgs ielūgums."

