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Apstiprināts projekts 
"Kompleksu risinājumu ieviešana siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai Riebiņu vidusskolas ēkā"

Riebiņu novada dome piedalījās Vides ministrijas izsludinātajā KPFI (Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta) finansētā projektu konkursā „Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai” 3. kārta, ar projekta pieteikumu "Kompleksu risinājumu ieviešana siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai Riebiņu vidusskolas ēkā", konkurence bija ļoti nopietna. 
2013.gada 30.oktobrī VARAM pieņēma lēmumu Nr.15.2/68 par projekta "Kompleksu risinājumu ieviešana siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai Riebiņu vidusskolas ēkā" iesnieguma apstiprināšanu un finansējuma piešķiršanu projekta realizācijai.

Projekta vispārīgais mērķis – enerģijas patēriņa samazināšana apkures un apgaismojuma nodrošināšanai Riebiņu vidusskolā, uzsākot arī siltumenerģijas ieguvi no atjaunojamiem energoresursiem, kopumā sekmējot siltumnīcefekta gāzu emisijas samazināšanos.

Plānotā projekta specifiskie mērķi (aktivitāšu uzdevumi), kuru sasniegšana sekmēs vispārējā mērķa sasniegšanu:

- palielināt izglītības iestādes ēkas norobežojošo konstrukciju siltumnoturību, tādējādi uzlabojot izglītības iestādes lietotāju un apmeklētāju komforta sajūtu, samazinot enerģijas patēriņu apkures nodrošināšanai;

- sekmēt optimālu elektroenerģijas patēriņu apgaismojuma nodrošināšanai, nomainot apgaismes lampas un veicot ieguldījumu elektroinstalāciju nomaiņā;

- uzsākt atjaunojamo energoresursu izmantošanu apkurei nepieciešamās siltumenerģijas ražošanā.

Projekta ietvaros tiks:

-   siltinātas skolas ārsienas un jumts; 

- veikta iekšējo tīklu rekonstrukcija, nodrošinot komforta sajūtas uzlabošanos iekštelpās un samazinot enerģijas patēriņu; 

- iegādāti un uzstādīti zemes siltumsūkņi komplektā ar biomasas apkures katlu, siltumenerģijas ražošanas uzsākšanai no atjaunojamiem energoresursiem; 

- veikta elektroinstalāciju un apgaismes līdzekļu nomaiņā, paaugstinot apgaismojuma līmeni un samazinot enerģijas patēriņu.

Projekta aktivitāšu īstenošana sekmēs 155,745 tCO2/gadā siltumnīcefekta gāzu emisiju samazinājumu, kas veidojas no skolas ēkas norobežojošo konstrukciju siltināšanas (101,136 tCO2/gadā), apkures iekārtu nomaiņas, uzsākot enerģijas ražošanu autonomā veidā ar atjaunojamiem resursiem (51,016tCO2/gadā) un elektroinstalāciju un apgaismes ķermeņu nomaiņas skolas ēkā (3,592tCO2/gadā), sniedzot būtisku ieguldījumu arī finanšu instrumenta mērķa sasniegšanā.

Projekta īstenošanas termiņš ne vēlāk kā 2014.gada 30.jūnijs.
Projekta kopējās izmaksas ir LVL584250.60 (pieci simti astoņdesmit četri tūkstoši divi simti piecdesmit   lati, 60 santīmi), no tām: 

Projekta attiecināmās izmaksas (turpmāk – Attiecināmās izmaksas) ir LVL345915.93 (trīs simti četrdesmit pieci tūkstoši deviņi simti piecpadsmit  lati, 93 santīmi), no tām:
· Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta līdzekļi ir 75% no Attiecināmajām izmaksām, nepārsniedzot LVL259436.95 (divi simti piecdesmit deviņi tūkstoši četri simti trīsdesmit seši  lati, 95 santīmi);

· Finansējuma saņēmēja līdzfinansējums ir 25% no Attiecināmajām izmaksām, nepārsniedzot LVL86478.98 (astoņdesmit seši tūkstoši četri simti septiņdesmit astoņi  lati, 98 santīmi).

· Projekta neattiecināmās izmaksas un domes pašfinansējums ir LVL238334.67 (divi simti trīsdesmit astoņi tūkstoši trīs simti trīsdesmit četri lati 67 santīmi).

Iepirkumu procedūras rezultātā tiesības realizēt šo projektu ieguva firma SIA „Rēzeknes celtniecības ražotne Nr. 5”, kurai ir liela pieredze būvdarbu veikšanā, kas saistīti ar ēku siltumnoturības uzlabošanas pasākumiem. Būvdarbu veikšana projekta ietvaros tiks uzsākta 2014. gada sākumā.
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