Ekoskolu Rīcības dienas Riebiņu vidusskolā
Latvijas Ekoskolas ik gadus piedalās nedēļu ilgā starptautiskā kampaņā ar mērķi uzrunāt sabiedrību, vērst uzmanību nozīmīgām vides problēmām un ikvienu rosināt uz rīcību, kas var palīdzēt šīs problēmas mazināt. Nedēļas laikā skolās tiek organizēti dažādi izglītojoši un interaktīvi pasākumi, kuru mērķis ir piedāvāt risinājumus, kā iespējams iesaistīties globālās problēmas risināšanā ar vietēja mēroga rīcībām.

Šī gada Rīcības dienu tēma bija “Nē vienreizlietojamai plastmasai!”
Riebiņu vidusskolas Ekoskolu Rīcības dienu aktivitātes notika 31.0ktobrī. Pirmās trīs mācību stundas 5.-12.klasei sākās ar eko jautājumiem. Priekšmetu skolotāji uzdeva skolēniem dažādus jautājumuspar plastmasu un vides problēmām .

Garajos starpbrīžos klašu pārstāvji apzīmēja papīra maisiņus. Notika Papīra maisiņu skaistumkonkurss. Par iedvesmu zīmējumiem kalpoja skolas vides kodekss. Vēlāk apzīmētie maisiņi tiks izmantoti skolas prezentācijai.

Pēcpusdienā skolēnu ekopadome organizēja EKO pēcpusdienu 1.-4.klašu skolēniem. Tika izveidotas 4 darbnīcas:

“Sajūtu darbnīcā “darbojās Viktorija Pauniņa, Artis Catlakšs, Andrejs Vinogradovs. Skolēniem pēc taustes vajadzēja atpazīt dažādus vides objektus, tos nosaukt un noraksturot.

“Atkritumu darbnīcā” apmeklētājus gaidīja Aleksandrs Rukmans un Lauris Bjalkovskis. Viņi uzdeva skolēniem uzdevumu -pareizi sašķirot dažādus atkritumus.

“Radošajā darbnīcā” Laura Silkāne, Amanda Klindžāne un Kristīne Laizāne iemācīja skolēniem pagatavot pierakstu blociņus, izmantojot kastu kartonu un pagājušā mācību gada pierakstu burtnīcu pārpalikumus.

“Garšīgajā darbnīca”11.klases meitenes-Laura Stabulniece, Viktorija Grikova un skolēnu ekopadomes prezidente Jūlija Vaivode parādīja un pastāstīja kā pagatavot krējumu no saulespuķu sēkliņām. Skolēni varēja uzzināt , kā var ēst veselīgāk.

Tā kā 31.0ktobrī daudzās valstīs tiek atzīmēts Visu Svēto vakars jeb “Helovīns”, tad šī diena skolā noslēdzās ar filmu vakaru visiem interesentiem!

Paldies skolas pedagogu kolektīvam par atbalstu un skolēniem par aktīvu dalību!
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