Unikāls dāvinājums J.Streičam „Streiča gadā”
Riebiņu vidusskola sadarbībā ar Riebiņu novada domi, Daugavpils Universitāti, Rēzeknes Tehnoloģiju akadēmiju, Nacionālo kino centru, Rīgas Kino muzeju un biedrību „Ekrāns” šī gada maijā izsludināja kinorežisora Jāņa Streiča 80 gadu jubilejai veltītu zīmējumu un jaunrades darbu konkursu „Jāņa Streiča kino pasaule – manai dvēselei un mūsu laikmetam” Latgales skolu jauniešiem. 
Sestdien, 22.oktobrī, Riebiņu vidusskolā norisinājās šī konkursa noslēguma pasākums.  Tajā tika sumināti konkursa labāko darbu autori, un noslēgumā izveidotais darbu kopkrājums uzdāvināts mūsu novadniekam un izcilajam kino Meistaram. Pasākums iesākās ar dziesmu „Skaidra volūda”, ko dziedāja visi klātesošie. Viesus uzrunāja un sveica Riebiņu vidusskolas direktore Ineta Anspoka, Riebiņu novada izglītības jautājumu kooordinatore Evelīna Visocka, Riebiņu novada domes izpilddirektors  Āris Elsts. Viņiem tika uzticēta arī konkursantu apbalvošana pa grupām.
Radošo darbu vērtējumā 7. - 9.kl. grupā atzinības ieguva: Paula Erta, Preiļu 1.psk. 9.kl., Ivita Štika, Dravnieku psk. 9.kl., Marta Mičule, Dravnieku psk. 9.kl., Simona Tretjakova, Galēnu psk. 9.kl., Juris Kokins, Riebiņu vsk. 7.kl.; 3.vieta piešķirta Rolandam Upeniekam, Sīļukalna psk. 8.kl.; 2.vieta - Paulai Lindai Liniņai, Preiļu 1.psk. 9.kl., un Baibai Balodei, Dravnieku psk. 9.kl.; 1.vieta - Anastasijai Dementjevai, Preiļu 1.psk. 9.kl.

Radošo darbu vērtējumā 10. - 12.kl. grupā atzinības ieguva: Rūdolfs Čeirs, Austrumlatvijas Tehnoloģiju vsk. 12.kl., Paula Viļuma, Austrumlatvijas Tehnoloģiju vsk. 11.kl., Marija Mihailova, Austrumlatvijas Tehnoloģiju vsk. 11.kl., Austra Elizabete Katkeviča, Riebiņu vsk. 10.kl., Zanda Šoldre, Preiļu 2.vsk. 12.kl.; 3.vietu ieguva Paula Aleksandra Pūre, Austrumlatvijas Tehnoloģiju vsk. 11.kl., bet 2.vietu - Maija Kalneja, Austrumlatvijas Tehnoloģiju vsk. 10.kl.; 1.vieta - Jevģēnijam Skritņikam, Austrumlatvijas Tehnoloģiju vsk. 12.kl.

Ilustratoru vērtējumā atzinības piešķirtas Anastasijai Ivanovai, Preiļu 2.vsk. 10.kl., un Rolandam Upeniekam, Sīļukalna psk. 8.kl.; 3.vieta - Elīnai Aizpurvietei, Sīļukalna psk. 6.kl.; 2.vieta - Danai Anspokai, Preiļu 1.psk. 5.kl.; 1.vieta - Daniellai Čiževskai, Rēzeknes sākumsk. 5.kl., un Raivim Konstantinovam, Preiļu 2.vsk. 12.kl.

Simpātiju balvu ilustratoru vidū (ārpus konkursa) izpelnījās Sīļukalna psk. 4.kl. skolnieces Martas Bečas veidotais zīmējums. Savus favorītus  konkursantu vidū bija izraudzījušies Latvijas Nacionālais kino centrs (vērtēšanā iesaistījās Kristīne Matīsa), Daugavpils Universitāte, Rēzeknes Tehnoloģiju akadēmija, Riebiņu novada izglītības jautājumu koordinatore Evelīna Visocka.
Apbalvošana mijās ar Riebiņu vidusskolas folkloras kopas „Jumalēni” un Rolanda Nagļa uzstāšanos. Viņu izpildījumā skanēja dziesmas no J.Streiča režisētajām filmām. Konkursanti saņēma gan Riebiņu novada domes, gan Riebiņu vidusskolas un Latvijas nacionālā kinocentra sarūpētās pārsteiguma balvas: latviešu mākslas un multiplikācijas filmu DVD, pildspalvas, interesantas, Riebiņu vidusskolā veidotas atjautības spēles, dāvanu kartes. Īpaši vērtīgi bija ar NKC veidoto Streiča gada logo rotātie diplomi, atzinības un pateicības ikvienam, kas piedalījās, jo tos visus rotāja arī Jāņa Streiča pašrocīgi parakstītais autogrāfs. Visi pasākuma dalībnieki labprāt iemūžināja šos mirkļus, fotografējoties ar Jāni Streiču.
Pasākums noritēja patiesi jaukā un sirsnīgā gaisotnē, par ko atzinīgi izteicās ne tikai pats gaviļnieks J.Streičs, bet arī viņa kompanjons šajā pasākumā – J.Paukštello. Viņus sajūsmināja ne tikai Āra Elsta ierosinātais dāvinājums – skanīga klātesošo dziesma „Pī Dīveņa gari goldi” R.Nagļa ģitāras pavadījumā – mūsu goda viesim un jubilāram, bet arī pārsteigumu sagādāja Raivja Konstantinova J.Streičam dāvinātā glezna „Jāņu vakars” (pēc filmas „Limuzīns Jāņu nakts krāsā”). 

Konkursa rīkotāji saka paldies skolām, kas atrada iespēju un uzskatīja par nepieciešamu piedalīties radošo darbu un ilustrāciju kopkrājuma – dāvanas veidošanā: Riebiņu vidusskolai, Preiļu 1.pamatskolai, Preiļu 2.vidusskolai, Galēnu pamatskolai, Austrumlatvijas tehnoloģiju vidusskolai, Dravnieku pamatskolai, Sīļukalna pamatskolai, Rēzeknes sākumskolai.
Lai skolotāji Rita Teilāne, Līga Čača, Iveta Broka – Kazāka, Iveta Upeniece (Sīļukalna psk.), Rita Lazda, Inna Zenovjeva (Preiļu 2.vsk.), Žanete Beča, Irēna Barone (Preiļu 1.psk.), Maruta Krustāne (Austrumlatvijas Tehnoloģiju vsk.), Rita Pudāne (Riebiņu vsk.), Inga Elste (Galēnu psk. un Dravnieku psk.), Žanna Ļebedeviča (Riebiņu vsk. un Preiļu 2.vsk.) un Rēzeknes sākumskolas skolotāja (vārds no skolas diemžēl netika saņemts) arī turpmāk prot saskatīt un atraisīt savu skolēnu radošākās izpausmes, mācot viņiem radīt prieku līdzcilvēkos!
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